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一、单选题
1．下列物质属于有机物的是
A．一氧化碳	B．碳酸	C．甲烷	D．碳酸钠
2．下列表示不正确的是


A．铁红：	B．纯碱：

C．乙烯的球棍模型：[image: @@@a1c8ad60-5eb7-4095-8534-a6910d7738ea]  	D．的结构示意图：[image: @@@01ea40ac-6ce6-4d91-a40b-11d8f3c729d5]  
3．下列说法正确的是
A．乙烯的电子式为[image: @@@54195233-706e-4ca9-98b1-e55e919243c0]
B．乙烯的球棍模型为[image: @@@92cccbef-a304-421d-8806-c692162c1c13]
C．乙烯分子是空间平面结构
D．乙烯的结构简式为CH2CH2
4．苏轼的《格物粗谈》有这样的记载：“红柿摘下未熟，每篮用木瓜三枚放入，得气即发，并无涩味。”按照现代科技观点，该文中的“气”是指
A．二氧化硫	B．乙烯	C．生长素	D．甲烷
5．化学与生活密切相关。下列叙述正确的是
A．新冠病毒疫情期间，常用无水乙醇杀菌消毒

B．腈纶织物是通过丙烯腈缩聚而来
C．亚硝酸钠是一种防腐剂和护色剂
D．温室气体是形成酸雨的主要物质
6．NA代表阿伏加德罗常数的值，下列叙述错误的是
A．标准状况下，22.4LC2H6分子中含有C-H键的数目为6NA
B．17g羟基(-OH) 中含有的电子数为9NA
C．3.7g 37Cl所含中子数为2NA
D．46gCH3CH2OH在标准状况下体积为22.4L
7．甲烷分子是以碳原子为中心的正四面体结构，而不是正方形平面结构，理由是
A．CH3Cl只有一种结构	B．CH2Cl2只有一种结构
C．CH4分子中含非极性键	D．CH4的四个价键的键角和键长都相等
8．在1.013×105 Pa下，测得的某些烷烃的沸点见下表。据表分析，下列选项正确的是
	物质名称
	沸点(℃)

	正丁烷CH3(CH2)2CH3
	-0.5

	正戊烷CH3(CH2)3CH3
	36.1

	异戊烷CH3CH2CH(CH3)2
	27.8

	新戊烷C(CH3)4
	9.5

	正己烷CH3(CH2)4CH3
	69.0


A．在标准状况下，新戊烷是气体
B．在1.013×105 Pa、20℃时，C5H12都是液体
C．烷烃随碳原子数的增加，沸点降低
D．C5H12随着支链数的增加，沸点降低
9．下列反应无论怎样调整反应物的用量都只能生成一种物质的是
A．甲烷和氯气混合后光照发生反应	B．乙烯与氯化氢的加成反应
C．1，3—丁二烯与氢气发生反应	D．乙炔和氯气的加成反应
10．巴豆酸的结构简式为CH3CH=CHCOOH，现有①氯化氢、②溴水、③纯碱溶液、④乙醇、⑤酸性高锰酸钾溶液。试根据其结构特点判断，一定条件下能与巴豆酸反应的物质是
A．①②④	B．②③④	C．①②③④	D．①②③④⑤
11．下列化学用语表述错误的是

A．的电子式：[image: @@@3f939360-1016-463f-9fbf-5015400bdbd3]

B．顺丁烯的结构简式：[image: @@@b91718dc-39c9-4f4d-8443-8b0b83e382e7]

C．第一电离能：
D．基态Fe原子的价层电子排布图：[image: @@@74201385-c927-495c-bbae-f8e07b9b1ee8]
12．下列说法正确的是
A．甲烷分子的球棍模型为[image: @@@fa9c1c63810a44d2b8abc1edc803f99a]
B．乙炔分子的空间结构为直线型
C．乙烯分子的结构简式为CH2CH2
D．标准状况下，22.4 L CCl4中含有C—Cl键的数目为4NA
13．设NA为阿伏加德罗常数的值，下列有关叙述不正确的是
A．标准状况下，1L庚烷完全燃烧所生成的气态产物的分子数为7/22.4NA
B．1 mol甲基(-CH3)所含的电子总数为9NA
C．0.5 mol 1， 3-丁二烯分子中含有C=C双键数为 NA
D．现有乙烯、丙烯、丁烯的混合气体共14g，其原子数为3NA
14．NA为阿伏加德罗常数的值，下列说法不正确的是
A．3g14C16O与14N16O的混合气体，含有的中子数介于1.5NA与1.6NA之间
B．氨气分解生成2.24LN2(折算成标准状况)，则断裂的共价键数目为0.6NA
C．11.2LCH4和22.4Cl2(均为标准状况)在光照下充分反应后的分子数为1.5NA
D．将4.6gNO2(含N2O4)溶于水，完全反应后电子转移的数目为0.05NA
15．下列方案设计、现象和结论都正确的是
	
	目的
	方案设计
	现象和结论

	A
	
检验溶液是否变质
	取少量溶液于试管中，加入盐酸酸化的硝酸钡溶液
	若产生白色沉淀，则说明已经变质

	B
	
检验有机物中的官能团
	取少量该有机物于试管1中，加入新制氢氧化铜，加热；另取少量溴水于试管2中，滴加该有机物
	若试管1产生砖红色沉淀，则证明有醛基；若试管2中溴水褪色，则证明存在碳碳双键

	C
	探究浓度对反应速率的影响
	两支试管中均装有2ml0.01mol/L酸性高锰酸钾溶液，向第一支试管中加入2ml0.01mol/L的草酸溶液和3ml蒸馏水，第二支试管中加入5ml0.01mol/L的草酸溶液
	第一支试管褪色时间比第二支试管长。说明其他条件相同时，反应物浓度越大反应速率越快

	D
	判断化合物组成中的化学键类型
	将熔融状态下的HCl和NaCl进行导电性实验
	不能导电的HCl由共价键形成；能导电的NaCl则由离子键形成


A．A	B．B	C．C	D．D
16．化学与社会息息相关，下列物质在社会、生活中的应用及解释正确的是


A．浸泡过溶液的硅藻土用来保鲜水果，因为能吸收乙烯
B．高纯硅用于计算机芯片的材料，是由于硅晶体在自然界中能稳定存在
C．高铁车厢采用铝合金材料，是因为铝与氧气不反应
D．船舶外壳安装锌块防止船体被腐蚀，是外加电流保护法
17．下面有关有机化合物的说法正确的是
A．正丁烷与异丁烷互为同分异构体的依据是二者相对分子质量相同，但分子结构不同

B．丙烯与溴发生加成反应的产物为
C．乙烯的电子式为[image: @@@722467ab-a04b-4fd4-8039-2ab431c666ea]  
D．乙醇分子的空间充填模型为[image: @@@c1f82506-c853-4a91-a191-9e1f3c36e9a9]  
18．某烃经催化加氢后，不能得到2-甲基丁烷，该烃是
A．2-甲基-1-丁烯	B．2-甲基-2-丁烯	C．3-甲基-1-丁炔	D．3，3-二甲基-1-丁炔
19．生活中处处有化学，下列说法错误的是
A．“尿不湿”的主要成分是聚丙烯酸钠
B．“地沟油”经过加工处理后可用来制肥皂
C．乙炔燃烧火焰温度很高，氧炔焰常用作切割金属
D．推广使用煤液化技术，可减少二氧化碳等温室气体的排放
20．维生素C的结构如图所示。下列说法不正确的是
[image: @@@7ba1a585-3044-4ab6-a404-01f12ef59681]
A．维生素C中所含的官能团是羟基、酯基和碳碳双键

B．维生素C能使溴水、酸性溶液褪色
C．维生素C可保存在强碱性环境中
D．维生素C分子中含有σ键和π键
21．下列各组物质的相互关系描述正确的是





A．、、互为同素异形体	B．和都是含有非极性键的非极性分子




C．和一定互为同系物	D．和属于同种物质

22．环之间共用一个碳原子的化合物称为螺环化合物，螺戊烷([image: @@@b001d7d94379474d98e8b248049891ff])是最简单的一种。下列关于该化合物的说法不正确的是

A．与环戊烯互为同分异构体	B．分子式为



C．能被高锰酸钾氧化生成二氧化碳	D．螺戊烷充分燃烧需要
23．下列说法正确的是

A．的同分异构体有2种


B．光照条件下，甲烷和氯气完全取代需要氯气


C．的二氯代物只有一种，此事实可说明为正四面体结构
D．正戊烷和异戊烷属于同系物


24．某烷烃相对分子质量为86，如果分子中含有3个、2个和1个[image: @@@3daae662e20e4bb381b4dd9a60b466ee]，符合条件的烃的结构式有(不考虑立体异构)
A．1种	B．2种	C．3种	D．4种
25．有机物A的结构简式如下图，它与HBr1：1加成，理论上所得产物最多有(不考虑立体异构)
[image: @@@9bffb932603440719b08c5fda98cd680]
A．4种	B．6种	C．7种	D．8种

二、填空题
26．乙炔的物理性质
	俗称
	颜色
	气味
	状态
	密度
	溶解性

	         
	         
	         
	         
	         
	         


27．共轭二烯烃和某些具有碳碳双键、碳碳三键的不饱和化合物进行1，4-加成，生成环状化合物的反应称为双烯合成反应，例：[image: @@@40085ffd-6dc3-40c5-9838-49271469e878]。补充下列反应的化学方程式：
(1)[image: @@@83b6798e-3c77-4301-bbc8-ea1a5ad9e18c]      

(2)       +      [image: @@@7151d093-777a-45c7-b91b-b6283c8ab4b1]
28．完成下列表格(操作—现象—结论型判断解释)
	序号
	实验操作及现象
	结论
	判断
	解释

	(1)
	用铂丝蘸取某溶液进行焰色反应，火焰呈黄色
	
一定是钠盐溶液，该溶液中一定不含
	    
	    

	(2)
	
向乙醇中加入浓硫酸，加热，溶液变黑，将产生的气体通入酸性溶液中，溶液褪色
	该气体是乙烯
	    
	    

	(3)
	
向溶液X中滴加稀溶液，将湿润的红色石蕊试纸置于试管口，试纸不变蓝
	
溶液X中无
	    
	    

	(4)
	用湿润的淀粉碘化钾试纸检验气体Y，试纸变蓝
	
Y是
	    
	    

	(5)
	将某气体通入品红溶液中，溶液褪色
	
该气体一定是
	    
	    

	(6)
	
向溶液Y中滴加稀硝酸，再滴加溶液，有白色沉淀生成
	
Y中一定含有
	    
	    

	(7)
	

往中滴入酸性溶液，溶液褪色
	该有机物中含有碳碳双键
	    
	    

	(8)
	蘸有浓氨水的玻璃棒靠近溶液X有白烟产生
	X一定是浓盐酸
	    
	    

	(9)
	
向某溶液中滴加溶液，溶液不变色，滴加氯水后溶液显红色
	
该溶液中一定含
	    
	    

	(10)
	

将气体通入溶液中，生成白色沉淀
	
该沉淀一定是
	    
	    

	(11)
	

将气体通入溶液中，无明显现象
	

和不反应
	    
	    

	(12)
	

将样品溶于稀硫酸，滴加溶液，溶液变红
	
样品已氧化变质
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参考答案：
1．C
【详解】有机物是指含有碳元素的化合物，甲烷属于有机物，而一氧化碳、碳酸、碳酸钠等物质虽然含有碳元素，但是这些物质的性质和无机物相似，把它们归入无机物，故选C。
2．A
【详解】A．铁红是指Fe2O3，A错误；
B．Na2CO3俗称纯碱 ，B正确；
C．乙烯为平面结构，其球棍模型为[image: @@@1d8d2379-56f5-4164-9a0a-c61e2e894355]  ，C错误；
D．Na原子失去一个电子后得到Na+，其结构示意图为[image: @@@cfbae0ae-aeb9-4b36-a096-17fd8fb1eaa6]  ，D正确； 
故选A。
3．C
【详解】A．乙烯分子中含有碳碳双键，电子式为[image: @@@c82f692b-9798-4626-a222-e21e6e819a0b] ，A错误；
B．乙烯的球棍模型中碳原子半径比氢原子半径大，B错误；
C．乙烯分子6个原子在一个平面上，是空间平面结构，C正确；
D．乙烯的结构简式为CH2=CH2，D错误；
故选C。
4．B
【详解】A．“气”起了催熟作用，二氧化硫没有相应作用，故A不选；
B．乙烯的主要作用是促进果实成熟，故B选；
C．生长素具有两重性既能促进生长也能抑制生长，既能促进发芽也能抑制发芽，与催熟无关，故C不选；
D．甲烷不具有催熟作用，故D不选；
故选：B。
5．C
【详解】A．无水乙醇杀菌消毒效果差，医用酒精消毒液为75%的乙醇溶液，故A错误；

B．丙烯腈只能通过加聚反应生成高分子化合物，缩聚有小分子生成，故B错误；
C．亚硝酸钠常存在于腌菜或者泡菜中，具有防止食物腐败的作用，同时也是护色剂，护色剂又称呈色剂或发色剂，是食品加工中为使肉的与肉制品呈现良好的色泽而适当加入的化学物质，故C正确；
D．温室气体指二氧化碳，不是形成酸雨的主要物质，形成酸雨的主要物质为二氧化硫和氮氧化物，故D错误；
故选C。
6．D

【详解】A．标准状况下，22.4LC2H6物质的量为，C2H6结构为[image: @@@7d7573dee3324753808e3aca221b0748]，含有C-H键的数目为1×6=6NA，A正确；

B．17g羟基(-OH) 物质的量为，含有的电子数为1×9=9NA，B正确；

C．3.7g 37Cl物质的量为，37Cl中子=质量数-质子数=37-17=20，所含中子数为0.1×20=2NA，C正确；

D．46gCH3CH2OH物质的量为，CH3CH2OH乙醇在标准状况下不是气体，无法用Vm计算体积，D错误；
故选：D。
7．B
【详解】A．无论甲烷是正四面体结构还是正方形结构，CH3Cl只有1种结构，不存在同分异构体，故A不符合；
B．若甲烷是正方形的平面结构，CH2Cl2有2种（相邻或对角线上的氢被Cl取代），而实际上其二氯代物只有一种结构，因此甲烷只有是正四面体结构才符合，故B符合；
C．不同元素原子之间形成的共价键均为极性键，甲烷无论是正四面体结构还是正方形结构，C-H键都是极性键，故C不符合；
D．甲烷分子中四个碳氢键完全相同，则甲烷无论是正四面体结构还是正方形结构，四个键的键角、键长都相等，故D不符合；
故选B。
8．D
【详解】A．新戊烷的沸点是9.5℃，在标准状况下，新戊烷是液体，不是气体，故A错误；
B．C5H12存在正戊烷、异戊烷和新戊烷三种同分异构体，常温下正戊烷和异戊烷为液体，而新戊烷的沸点只有9.5C，故20℃时，新戊烷为气体，故B错误；
C．根据表中数据可知，烷烃中随碳原子数增加，其沸点会逐渐升高，故C错误；
D．由表中数据可知，碳原子数相同的烷烃，支链越多则熔沸点越低，故D正确。
答案选D。
9．B
【详解】A．甲烷和氯气混合后光照发生取代反应，生成四种有机物和HCl，A项错误；
B．乙烯属于对称分子，与氯化氢发生加成反应，生成氯乙烷，B项正确；
C．1，3—丁二烯属于共轭二烯烃，与氢气发生加成反应，根据用量不同，生成三种加成产物，分别是1-丁烯、2-丁烯、丁烷，C项错误；
D．乙炔和氯气的加成反应，若1:1反应生成乙烯，若1:2反应生成乙烷，D项错误；
选B。
10．D
【详解】CH3CH=CHCOOH含有碳碳双键，可以与HCl、Br2发生加成反应，①②对；CH3CH=CHCOOH含有羧基，显酸性，可以与纯碱溶液反应，③对；CH3CH=CHCOOH可以与乙醇发生酯化反应，④对；CH3CH=CHCOOH含有碳碳双键，可以被酸性高锰酸钾溶液氧化，⑤对。
故选D。
11．B

【详解】A．为共价化合物，每个原子均满8电子稳定结构，电子式：[image: @@@ce9a5bf9-a5ad-459e-bc8f-fa5265d29220]，A正确； 

B．碳碳双键两端任何一个碳上连的两个不相同的原子或原子团就有顺反异构体，顺丁烯中2个甲基在同侧，结构简式：[image: @@@38b4ff7f-dce4-49a3-b830-6264314a7cfd]，B错误； 

C．同一周期随着原子序数变大，第一电离能变大，N的2p轨道为半充满稳定状态，第一电离能大于同周期相邻元素，第一电离能：，C正确；
D．基态Fe原子核外电子排布为1s22s22p63s23p63d64s2，故其价层电子排布图：[image: @@@3963b326-67b7-48da-9b18-6062ad88b189]，D正确； 
故选B。
12．B
【详解】A．甲烷空间构型为正四面体，甲烷分子中，C的原子半径比H大，表示碳原子的球比氢原子的大，因此甲烷的球棍模型为[image: @@@b417d76b7de44d65930ddb1a198e5219]，故A错误；
B．乙炔的结构式为H-C≡C-H，空间构型为直线形，故B正确；
C．乙烯的结构简式为CH2=CH2，碳碳双键不能省略，故C错误；
D．标准状况下，四氯化碳不是气体，因此无法判断四氯化碳的物质的量，故D错误；
答案为B。
13．A
【详解】A．庚烷在标准状况下不是气体，不能使用气体摩尔体积进行计算，错误，选A；
B．每个甲基有9个电子，正确，不选B；
C．每个1,3-丁二烯含有2个碳碳双键，所以0.5摩尔1,3-丁二烯含有1摩尔双键，数目为 NA，正确，不选C；
D．乙烯、丙烯、丁烯的最简式均为CH2，混合气体共14g，为1molCH2，原子数为3NA，正确，不选D；
答案选A。
14．D
【详解】A．14C16O与14N16O的相对分子质量均为30，分别含有16个和15个中子，3g14C16O与14N16O的混合气体的物质的量是0.1mol，因此含有的中子数介于1.5NA与1.6NA之间，A正确；
B．氨气分解生成2.24LN2(折算成标准状况)，氮气的物质的量是0.1mol，因此消耗0.2molNH3，所以断裂的共价键数目为0.6NA，B正确；
C．甲烷和氯气在光照条件下发生取代反应，不论生成哪种卤代烃，反应前后物质的分子数目不变，因此11.2LCH4和22.4Cl2(均为标准状况，物质的量分别是0.5mol、1mol)在光照下充分反应后的分子数为1.5NA，C正确；

D．将4.6gNO2(含N2O4)溶于水，4.6gNO2的物质的量是0.1mol，与水反应：3NO2+H2O＝2HNO3+NO，3mol反应转移2mol电子，因此完全反应后电子转移的数目为NA，D错误；
答案选D。
15．D



【详解】A．取少量溶液于试管中，加入盐酸酸化的硝酸钡溶液，硝酸根在酸性溶液中具有氧化性会把SO氧化为SO，产生白色沉淀，不能说明溶液变质，故A错误；

B．中含有碳碳双键和醛基两种官能团，由于醛基也能使溴水褪色，故应先用银氨溶液检验醛基，醛基被氧化后，再用溴水检验碳碳双键，故B错误；
C．高锰酸钾和草酸反应的化学方程式：2KMnO4+5H2C2O4+3H2SO4=2MnSO4+K2SO4+10CO2↑+8H2O，两支试管中均装有2mL0.01mol/L酸性高锰酸钾溶液，向第一支试管中加入2mL0.01mol/L的草酸溶液和3ml蒸馏水，第二支试管中加入5mL0.01mol/L的草酸溶液，则两支试管中高锰酸钾溶液均过量，反应完全时高锰酸钾不会完全褪色，无法判断反应速率的快慢，故C错误；
D．NaCl是离子化合物，熔融状态下有自由移动的离子，所以可以导电；HCl是共价化合物，液态的HCl没有可自由的粒子，不能导电，故D正确；
故选D。
16．A
【详解】A．乙烯为催熟剂，含有碳碳双键，可被高锰酸钾氧化，则用浸泡过高锰酸钾溶液的硅藻土保鲜水果，故A正确；
B．硅为亲氧元素，自然界中不存在单质硅，硅晶体不能在自然界中稳定存在，故B错误；
C．铝为活泼金属，易与氧气反应，高铁车厢采用铝合金材料，与合金的耐腐蚀有关，且铝与氧气反应在表面形成一层致密的氧化膜，故C错误；
D．没有外加电源，则不是外加电流的阴极保护法，海轮船体镶嵌锌块防止船体被腐蚀是牺牲阳极的阴极保护法，故D错误；
故选：A。
17．D
【详解】A．正丁烷与异丁烷互为同分异构体的依据是分子式相同，但结构不同，A错误；

B．丙烯与溴发生加成反应的产物为，B错误；
C．乙烯的电子式为[image: @@@23579e6c-387b-421f-a074-76830eea12dc]  ，C错误；
D．乙醇分子的空间充填模型为[image: @@@9e1ca42d-ed85-4a99-9ca1-385bee729be1]  ，D正确； 
故选D。
18．D
【详解】A．2-甲基-1-丁烯催化加氢得到2-甲基丁烷，A不符题意；
B．2-甲基-2-丁烯催化加氢得到2-甲基丁烷，B不符题意；
C．3-甲基-1-丁炔催化加氢得到2-甲基丁烷，C不符题意；
D．3，3-二甲基-1-丁炔催化加氢得到2，2-二甲基丁烷，D符合题意。
答案选D。
19．D
【详解】A．“尿不湿”材料为高吸水树脂，主要成分为聚丙烯酸钠，A正确；
B．油脂在碱性条件下水解的反应称为皂化反应，“地沟油”属于油脂，经过加工处理后可用来制肥皂，B正确；
C．乙炔燃烧火焰温度很高，氧炔焰温度可达3000℃以上，常用来切割金属，C正确；
D．煤液化是指经过化学方法将煤转化为甲醇等液体燃料，这些液体燃料燃烧依然产生二氧化碳，不能减少二氧化碳等温室气体的排放，D错误；
答案选D。
20．C
【详解】A．维生素C中所含的官能团是羟基、酯基和碳碳双键，A正确；

B．维生素C含有碳碳双键能使溴水、酸性溶液褪色，B正确；
C．维生素C含有酯基，在强碱环境中酯基会发水解，C错误；
D．维生素C分子中含有碳碳双键，含有σ键和π键，D正确；
答案选C。
21．D



【详解】A．、、的质子数相同、中子数不同，互为同位素，故A错误；
B．甲烷和四氯化碳都是含有极性键的非极性分子，故B错误；




C．同系物必须是结构相似的同类物质，分子式为的烃一定是乙烯，分子式为的烃不一定是丙烯，可能是环丙烷，则和不一定互为同系物，故C错误；


D．和的名称都为2—甲基丁烷，属于同种物质，故D正确；
故选D。
22．C

【详解】A．由螺戊烷的结构键线式[image: @@@b001d7d94379474d98e8b248049891ff]可知其分子式为C5H8，与环戊烯[image: @@@64077a5a68264da38a083583af59203f]的分子式为：C5H8，二者分子式相同，结构不同，故互为同分异构体，A正确；

B．由螺戊烷的结构键线式[image: @@@b001d7d94379474d98e8b248049891ff]可知其分子式为C5H8，B正确； 

C．由于螺戊烷分子中没有碳碳双键，故不能被高锰酸钾氧化，C错误；





D．由螺戊烷的分子式为：C5H8，故燃烧反应方程式为：C5H8+7O25CO2+4H2O，故螺戊烷充分燃烧需要，D正确；
故答案为：C。
23．C

【详解】A．的同分异构体有3种，分别是正戊烷、异戊烷和新戊烷，故A错误；
B．1mol甲烷中含有4mol氢原子，光照条件下，1mol甲烷和氯气完全取代需要4mol氯气，故B错误；
C．若甲烷是平面正方形结构，则二氯代物有两种，而甲烷的二氯代物只有一种，此事实可说明甲烷的空间构型不是平面正方形，而是正四面体结构，故C正确；
D．正戊烷和异戊烷的分子式相同，结构不同，属于同分异构体，故D错误；
故选C选项。
24．B


【详解】设烷烃的分子式为CnH2n+2，由烷烃相对分子质量为86可得：14n+2=86，解得n=6，则烷烃为己烷，由分子中含有3个、2个和1个[image: @@@3daae662e20e4bb381b4dd9a60b466ee]可知，烷烃分子中主链含有5个碳原子，侧链为1个甲基，符合条件的结构简式为(CH3)2CHCH2CH2CH3、CH3CH2(CH3)CH CH2CH3，共2种，故选B。
25．D
【详解】如图所示[image: @@@d7e94b46b0ac494b9e894e8f1f9e4313]，如果1、2之间的碳碳双键发生加成反应，有两种不同结构；如果3、4之间的碳碳双键发生加成反应，有两种不同结构；如果6、7之间的碳碳双键发生加成反应，有两种不同结构；如果是1，4－加成，则溴原子可以与1号碳原子相连，也可以和4号碳原子相连，所以共计是8种。
答案选D。
26．     电石气     无色     无味     气态     小于空气     微溶于水，易溶于有机溶剂
【详解】乙炔俗称电石气，是最简单的炔烃，乙炔是无色、无色的气体，密度小于空气，微溶于水，易溶于有机溶剂。
27．     [image: @@@ce2bb1b4-8953-4473-99f9-4936225d1c91]     [image: @@@87449f01-70b6-48d9-a014-12f9e6d64933]     [image: @@@ba0bfb2c-bd94-416d-993c-7e5bd0943fa0]
【详解】(1)根据双烯合成原理，加成时1，3-丁二烯中断裂两个碳碳双键，丙烯断裂碳碳双键，1，3-丁二烯在2、3号碳之间形成新的碳碳双键，1，3-丁二烯的1、4号碳与丙烯的双键碳相连形成六元环，即产物为：[image: @@@86ce74e4-dbc5-4ec6-a7a4-28565eeed5ea]；
(2)根据双烯合成原理，由产物推导相应反应物时断裂如图所示的化学键，[image: @@@bcec1b2e-c067-4162-a0a1-5460662896e3]，相邻碳原子形成碳碳双键，故对应反应物为：[image: @@@b8b0afb0-0174-4f4c-b6c2-8bf491bc942d]、[image: @@@be24966b-d345-41ea-8451-c5705e4a8ff1]。






























28．     错     也可能含，检验要透过蓝色钴玻璃观察，若火焰呈紫色说明含有钾元素，否则不含有     错     挥发出的乙醇、生成的乙烯及副反应生成的都能使酸性溶液褪色     错     极易溶于水，在溶液中加入稀溶液，不加热时不会逸出     错     淀粉碘化钾试纸检验的是具有强氧化性的气体，Y可能是，也可能是等气体     错     等也能使品红溶液褪色     错     若溶液Y中含有，滴加稀硝酸时能被氧化成，加入溶液也会有白色沉淀产生；若溶液中含有，也会有不溶于稀硝酸的白色沉淀生成     错     碳碳双键和醛基都能使酸性高锰酸钾溶液褪色，故用酸性溶液无法证明该有机物中含有碳碳双键     错     只要是挥发性的浓酸遇蘸有浓氨水的玻璃棒都能产生白烟，浓盐酸、浓硝酸都符合     正确     的检验方法正确     错     是中强酸，电离出的与溶液中的能将氧化成，故该白色沉淀是     正确     是中强酸，而是强酸，不能由中强酸制强酸     错     在中加入稀硫酸后，能被、(两者同时存在相当于)氧化成而干扰实验


【详解】(1) 也可能含，检验要透过蓝色钴玻璃观察，若火焰呈紫色说明含有钾元素，否则不含有；故错；


(2) 挥发出的乙醇、生成的乙烯及副反应生成的都能使酸性溶液褪色；故错；



(3) 极易溶于水，在溶液中加入稀溶液，不加热时不会逸出；故错；


(4) 淀粉碘化钾试纸检验的是具有强氧化性的气体，Y可能是，也可能是等氧化性气体；故错；

(5) 等强氧化性气体也能使品红溶液褪色；故错；




(6) 若溶液Y中含有，滴加稀硝酸时能被氧化成，加入溶液也会有白色沉淀产生；若溶液中含有，也会有不溶于稀硝酸的白色沉淀生成；故错；

(7) 碳碳双键和醛基都能使酸性高锰酸钾溶液褪色，故用酸性溶液无法证明该有机物中含有碳碳双键；故错；
(8) 只要是挥发性的浓酸遇蘸有浓氨水的玻璃棒都能产生白烟，浓盐酸、浓硝酸都符合；故错；


(9) 被氯水氧化为铁离子，铁离子和溶液反应生成红色物质，检验方法正确；故正确；






(10) 是中强酸，电离出的与溶液中的能将氧化成，故该白色沉淀是；故错；




(11) 是中强酸，而是强酸，不能由中强酸制强酸，和不反应；故正确；






(12) 在中加入稀硫酸后，能被、(两者同时存在相当于)氧化成而干扰实验；故错。
答案第1页，共2页
答案第1页，共2页
学科网（北京）股份有限公司
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